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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σχετικά με την ανακοίνωση της Τ.Ο. Λάρισας του ΠΑΣΟΚ, το Γραφείο Τύπου του δήμου 

Λαρισαίων έχει να επισημάνει τα εξής:  

 

Ξεπερνώντας τα ζητήματα της έλλειψης πολιτικού πολιτισμού που προκύπτουν από την 

ανακοίνωση της Τοπικής Οργάνωσης Λάρισας του ΠΑΣΟΚ, νοιώθουμε την ανάγκη να 

μπούμε στην ουσία της κριτικής τους για το αποτέλεσμα του σχεδίου νόμου «Καλλικράτης». 

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων και υπό την ιδιότητα του ως πρόεδρος της Τοπικής Ένωσης Δήμων 

και Κοινοτήτων, αλλά και υπό την ιδιότητα του αντιπροέδρου της Κεντρικής Επιτροπής 

Δήμων και Κοινοτήτων και επικεφαλής της επιτροπής παρακολούθησης, είναι προφανές ότι 

δεν θα μπορούσε να λειτουργεί με υποκειμενικά κριτήρια και θέσεις που αλλάζουν με 

ταχύτατους ρυθμούς. Στρατηγική θέση της δημοτικής αρχής, υπήρξε εξ’ αρχής η προσήλωση 

στα επιστημονικά δεδομένα που προέκυπταν από τη μελέτη του Ινστιτούτου Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Αυτό άλλωστε ήταν το μόνο μετρήσιμο επιστημονικά μέγεθος, το οποίο είχε 

γίνει αποδεκτό και από την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, άσχετα αν εντέλει 

αποδέχθηκαν κι άλλα «κριτήρια» άγνωστα στους εκπροσώπους των θεσμοθετημένων φορέων 

της αυτοδιοίκησης.  

 

Σ’ όλες τις συζητήσεις λοιπόν για το «χωροταξικό» του σχεδίου η δημοτική αρχή και ο 

δήμαρχος επέμειναν στην πρόταση του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης  για τη Λάρισα, 

η οποία προέβλεπε τη συνένωση με τους δήμους Γιάννουλης, Κοιλάδας, Κραννώνα, Νίκαιας 

και Πλατυκάμπου. Με τη σοβαρότητα που χρειάζεται όταν από τη θέση και την πολιτική 

φιλοσοφία πρέπει κανείς να εκπροσωπήσει όλες τις τάσεις και να συνθέσει όλες τις απόψεις 

της αυτοδιοίκησης σε μια κοινή συνισταμένη με προοπτική που να εξασφαλίζει στον 

καλύτερο βαθμό την ανάπτυξη της περιοχής.  

 



Δυστυχώς την ίδια σοβαρότητα δεν επέδειξαν όλες οι πλευρές. Από τη μια η Τοπική 

Οργάνωση Λάρισας του ΠΑΣΟΚ πράγματι πρότεινε τη συνένωση της Λάρισας με δεκατρείς 

περιφερειακούς δήμους, χωρίς κανένα επιστημονικό δεδομένο, ούτε καμιά προηγούμενη 

συζήτηση με το σύνολο της τοπικής κοινωνίας. Από την άλλη η Περιφερειακή Οργάνωση 

πρότεινε την ίδια στιγμή συνένωση μόνο με το δήμο Γιάννουλης. Χωρίς επίσης κανένα 

διάλογο ή επιστημονική βάση. Αλήθεια, δεν συνεννοούνται; Τέλος η ηγεσία του Υπουργείου 

Εσωτερικών επέλεξε ένα εντελώς νέο σενάριο, προφανώς μετά από τη διεξοδική συζήτηση 

με τους συνομιλητές που η ίδια επέλεξε. 

 

Μέσα σ’ αυτό το περιβάλλον λοιπόν η δημοτική αρχή και ο Δήμαρχος πρέπει να εγγυηθούν 

την επιτυχία ενός σχεδίου νόμου που δεν «άκουσε» την τοπική κοινωνία ούτε κατ’ ελάχιστο 

(μέγιστη απόδειξη η σωρεία των αντιδράσεων πανελλαδικά) και να δέχονται και την όψιμη 

κριτική για «κροκοδείλια δάκρυα». Οι νοώντες νοείτωσαν και οι πολίτες κρίνουν… 


